

近期大事

1. 十一月十九日在纽约的 Jamaica 会所来自纽约、新泽西、费城等各地十处召会共 170 多位弟兄们相调在一起，Hamilton 有 13 位弟兄参加。弟兄们温习了刚过国际同工长老和负责弟兄训练的信息，讲的是启示录第二到第三章给七个召会的信，根据七个召会的光景，这七封信可以用七个字总结：Recover, Reassure, Reconstitute, Recalibrate, Revitalize, Remain, Regain. 愿我们都依照主的话做醒预备祂的再来，恢复对主起初的爱，竭力维持弟兄相爱，作主今日的得胜者！
2. 12 月 3 日上午，弟兄们对召会明年的扩排增区有一个敞开的、深入的交流。大家一致认为，我们应该在福音上更加努力，多结果子。并继续加强对圣徒的成全。配合主在我们身上的工作。兴起更多的服事者。为召会的扩增做预备。
3. 12/24（周六）会有全召会的福音活动，包括福音座谈，爱筵和福音聚会。细节会再有通知。盼望大家主动邀请福音朋友、并为这个聚会祷告。

召会追求进度

- I. 圣经主题：[《约翰福音 16 章》](#)
- II. 生命读经：[《约翰福音生命读经 36-37 篇》](#)
- III. 职事书报：[《生命的认识》第七篇](#)
[《教会的正统》第四篇](#)
- IV. 职事训练：[《回归召会的正统 第五周：在推雅推喇的召会》](#)
- V. 背诵圣经：[《歌罗西书》一章 1-7 节](#)
- VI. 旧约读经：[《以西结》21-25 章](#)

第十六章 那靈的工作終結於神性與人性的調和

壹 子的去為著靈的來

在七節主說，『然而我將真情告訴你們，我去是與你們有益的。因為我若不去，保惠師就不到你們這裏來；我若去，就差祂到你們這裏來。』子的去是為著靈的來。祂說，祂若不去，那靈就不來。這節所題主的去，最終要成就在二十章十七節裏的升天。

一 子在肉體裏去

當子說這些話時，祂還在肉體裏。然後祂在肉體裏進入死，好在復活裏變化形像成為靈。

二 子成為靈來，作另一位保惠師

子在肉體裏進入死，但祂在復活裏成為靈回來。（林前十五 45。）祂成為靈來，作另一位保惠師。祂經死而去，作救贖主，為我們完成救贖；但祂在復活裏成為靈，來將祂自己分賜給我們作生命。

三 子差遣保惠師，就是子作保惠師來

子差遣保惠師，就是祂作保惠師來。祂的差遣就是祂的來。換句話說，祂在另一形態中差遣祂自己，作另一位保惠師來。這真是優越、美妙又奧秘。有些親愛的基督徒朋友反對這個，問說我怎能說主差遣祂自己？我要回答說，請你讀撒迦利亞二章八至十一節。你若讀這段話，盡所能的領會誰是差遣者，誰是受差者，至終你會低頭說，『主阿，你兩者都是。你是差遣者，也是受差者。』根本就是一位萬軍之耶和華。這一位萬軍之耶和華是差遣者，也是受差者。

貳 那靈的工作

約翰十六章主要的點乃是那靈的工作。按照這一章，那靈的工作有三類：使世人知罪自責；將子帶同父的豐滿啟示與信徒以榮耀子；以及宣示要來的事。約翰的著作也有三類：福音書、書信、和啟示錄。他的福音書主要的是傳福音，使世人知罪自責；他的書信主要的是啟示子帶同父的豐滿；他的啟示錄是揭開將來一切要來的事。

一 使世人知罪自責

在八節主說到那靈：『祂…要為罪，為義，為審判，使世人知罪自責。』這三項的每一項一罪、義、審判一都各與一個人物有關。在宇宙中，除了神這神聖的人物以外，還有三個主要的人物：亞當、基督、和撒但。罪與亞當有關，義與基督有關，審判與撒但有關係。罪與亞當有關，因為罪是藉著亞當進到人類中間。

（羅五 12。）我們是在亞當裏從罪而生。你若是在亞當裏生的，那你生來就是罪人。義與基督有關，因為義是從基督來的，甚至就是復活的基督自己。（約十六 10，林前一 30。）亞當是罪，而基督是義。在亞當裏，我們是有罪的，並且是被定罪的；在基督裏，我們是義的，並且是被稱義的。在亞當裏我們承受了罪；在基督裏有義分賜給我們。無需我們想要如何行事或為人，因為只要我們在亞當裏，我們就是有罪的，只要我們在基督裏，我們就是義的。這不是行事為人的

問題，而是我們在那裏的問題。在基督裏我們是義的，在亞當裏我們是有罪的。在亞當裏我們被定罪，但在基督裏我們被稱義了。要從罪裏得釋放，惟一的路就是信入神的兒子基督。（約十六 9。）我們若信入祂，祂就成了我們的義，我們也在祂裏面得稱義。（羅三 24，四 25。）

二 藉啟示子帶同父的豐滿以榮耀子

父神是生命的源頭和素質，而子是這生命的具體化身和彰顯。這生命如何能成為我們的？乃是藉著那靈。羅馬八章二節說，那靈是生命的靈。當那靈在我們裏面運行時，祂不只是照亮並光照的光，也是點活、滋養並加強我們的生命。那靈是父和子一切所是的實際。沒有那靈，雖有父和子所是的素質，卻沒有實化。以電作比方。我們儘管有電，還需要將電應用於特定的用途。電的應用就是電的實化。照樣，那靈就是父和子一切所是的應用。沒有那靈作實際和應用，一切事物或許是真實的，卻無法得著或應用。我們若要應用神和基督的一切所是，就需要那靈。我們必須讚美主，祂今天不只是父和子，也是那靈。祂不僅是源頭和流道，祂也是應用。那靈臨到我們，進到我們裏面，應用了我們所需父和子的一切。這真是美妙！

召會生活完全依賴那靈。僅僅有關於父和子的道理是不彀的，我們需要藉著那靈，對於在子裏的父有活的應用。那靈藉啟示子帶同父一切的豐滿，以榮耀子。譬如謙卑；沒有人生來就是謙卑的。有人說孩童是謙卑的，那不對，每個小孩子都是驕傲的。我們生來本性就是驕傲的，並且活著也是驕傲的。甚麼是謙卑？謙卑就是基督。基督是一切人性美德和神聖屬性的實際。所有人性的美德和神聖的屬性就是基督自己。從好的、正面的意義說，基督是一切。祂是謙卑、愛、忍耐和服從。在祂以外，沒有任何事物（包括我們在內）是好的。每一種美德和屬性都是基督。那靈如何榮耀基督？祂是藉著一項一項的啟示基督來榮耀祂。比方說，在基督的一切所是裏，有一項叫謙卑。那靈有一天向你啟示基督是你的謙卑。這不是謙卑的道理，乃是基督這活的人位，向你啟示為謙卑。自然而然的，活的謙卑會從你裏面出來。那就是基督的得榮耀。那靈就是這樣榮耀神的兒子基督。祂不是藉著教訓你基督是謙卑，乃是藉著直接向你啟示基督是謙卑，以榮耀基督。於是，這謙卑就從你這人裏面活出來，這謙卑的活出就是子的得榮耀。

三 宣示要來的事

我們已經看見，約翰十六章那靈的工作有三類：使世人知罪自責，將子帶同父的豐滿啟示與信徒以榮耀子，以及宣示要來的事。約翰的著作也有三類—福音、書信和啟示錄。約翰這三類著作符合那靈的三重工作。他的福音書主要的是使世人知罪自責，他的書信主要的是啟示子帶同父的豐滿，而啟示錄是揭示將來要發

生的事。在十三節主說到聖靈『要把要來的事宣示與你們。』那靈要宣示要來的事，這些事主要的是啟示在啟示錄中。（啟一 1，19。）在啟示錄中，啟示了四件主要的事：召會的進展，（啟一～三，）世界的定命，（啟四～十六，）撒但終極的總結—大巴比倫，（啟十七～十八，）以及神的終極總結—新耶路撒冷。（啟十九～二二。）啟示錄將這一切的事宣示與我們。在十六至二十四節，我們看見相當難領會的一點，就是子在復活裏生為新生的孩子。主曾告訴祂的門徒，祂要被殺，世人要因此喜樂，但門徒將要憂愁。（約十六 20。）然後主告訴他們，一個即將生產的婦人，在生產的時候會有憂愁；既生了孩子，就不再記得那苦楚，因為歡喜世上生了一個人。（約十六 21。）孩子生下之後，婦人要喜樂，因為生了一個人。這婦人是誰？這婦人就是全體門徒。這孩子（子）是誰？這孩子就是基督。生是甚麼？生就是復活。

肆 信徒縱受逼迫，在子裏仍有平安

那時，主明白的告訴門徒，祂是從父神出來的，他們也信了。（約十六 27，28，30。）父神是祂的源頭，祂從這源頭出來，進入世界，向人宣告並啟示神，使人認識父，並且進入那源頭。

主完成祂在地上的使命之後，就藉著死與復活回到父那裏，就是祂所來自的源頭，好為人豫備道路和立場，把人帶進父裏面。（約十六 28。）

那時，主應許要將父明明的告訴門徒。（約十六 25。）這事成就於主復活之後回到門徒那裏；那時，祂向祂的弟兄宣告父的名，（來二 12，）使他們認識父的生命和性情。主在復活裏是神的長子，使我們這些神的眾子，祂的弟兄們，以生命的方式，並以有分於祂神聖性情的方式認識父。（彼後一 3～4。）

主藉著祂的復活，已經使門徒與祂是一。從那時起，他們就可以在祂的名裏禱告。（約十六 26。）他們既然已經與祂聯合，祂就不再為他們禱告，乃是在他們的禱告裏同著他們禱告。他們不再藉著子間接向父禱告，乃是在子裏直接向父禱告，因為他們與祂是一。在子受難期間，祂的門徒分散，留下主獨自一人。

（約十六 32。）然而，祂不是獨自一人，因為有父與祂同在。即使子在受難時，父仍與祂同在。祂的門徒離開了祂，父卻沒有離開祂。

我們在主裏面有平安。（約十六 33。）雖然主死了又復活了，我們卻仍留在這沒有平安的世界。在這世界上，我們只會有難處。但主自己要作我們的平安，並且我們能在祂裏面有平安。不論這世界如何為難並逼迫我們，主已經勝了世界。我們不必憂愁，也不必害怕這世界。儘管世界為難並逼迫我們，主是我們的平安。祂已經勝了世界。